

AZ ANYAKÖNYBEN OLVASTUK

Bana-Bábolna: Megkereszteltük: Mészáros Flóra, Kovács Konrád, Horváth Eliza, Németh Gergő.

Eltemettük: Malcsik Mihálynét, Czigány Gyulánét

Konfirmált: Döbrösy Anna Borbála, Gaál Kristóf, Kéri Jázmin Sára, Sebe Réka, Szabó Bernadett, Szakál Zsóka.

Bokod: A keresztség sákramentumában részesült: Kovács Dorka, Gruber Janka Linett, Akóts Janka

Dad: A keresztség sákramentumában részesült: Cseh Panka, Katona Liza, Hajagos-Tóth Zsombor

Halottunk: Kerescsmár Józsefné

Kisbér: megkeresztelték: Bartoli Bencét és Vörös Bencét

Konfirmált Koczor Péter; Ballabás Richárd; Falusi Gergő; Fekete Mikós Benjámin; Szűcs Jusstina Lída

Házasságukat megáldatták: Rózsa György és Cigány Judit

Nagyigmánd: Házasságot kötött: Balogh György és Horváth Mariann

Eltemettük: Szabó Aladárné, Varga Lajosné

Réde: Keresztség sákramentumában részesültek: Weisz Dániel Noel, Dancsó Emília, Rákóczi Emma és Rákóczi Adél.

Eltemettük: Bana Gyuláné (sz. Váradai Rozália), Mogyorósi Imre, Kozma Miklós, Balogh Ferencné (sz. Vadász Ibolya), Varga Lászlóné (sz. Horváth Mária), Czigány Ferenc, Vadász Józsefné (sz. Balogh Irén), Czigány Istvánné (sz. Takács Irén), Bana Gyula, Ódor László, Szász Árpád Sándor.

Házasságukra Isten áldását kérték: Csillag Filoména és Dr. Nagy Péter, Herman Mónika és Vencel Tibor.

Konfirmációi fogadalmat tettek: Barta Naomi, Buda Attila, Dróth Máté, Horváth Zoltán, Nagy Laura, Nagy Veronika, Pölöskei Kármén.

TISZTULJ MEG MIELŐTT ISTENHEZ KÖZELEDNÉL

Miután Izrael népe kiszabadult Egyiptomból, és rendezték soraikat a pusztában, Isten elérkezettnek látta az időt arra, hogy személyesen is találkozzon a néppel. Fel sem foghatjuk ésszel azt, hogy a mindenható, hatalmas Isten megjelenjen az ember előtt. Ugyanakkor Isten komoly előkészületeket és tisztulási szertartást rendel el az egész nép számára, ugyanis a szent, a tökéletes, a tiszta, a fenséges nem tűri el a szennyet, a tisztátalanságot maga körül. Két napig tart a megtisztulás. És miután a nép ennek alárendelte magát, és mindent Isten akarata szerint tett,

szemtanúja lehetett Isten minden képzeletet felülmúló fenségének, amint leszáll a hegyre úgy, hogy ott minden beleremegett ebbe.

Ahogy te is kezet mosol alaposan egy koszos munka után, amikor asztalhoz ülsz, vagy különösen is most a vírushelyzet idején teszed ezt azért, hogy ne fertőződj meg, ne kapj valamilyen fertőzést, úgy a keresztyének is muszáj „bemosakodnia”, mielőtt a szent Isten jelenlétébe lépne, hogy imádjá és dicsőítse Őt. A zsidók ott és akkor szimbolikus cselekedetekkel készültek az Isten fogadására, mert

ELKÖSZÖNÉS

Együttal búcsúszó is az újság közönségétől. Augusztus 31-i hatállyal elköltöztünk Banáról, és máshol folytatjuk a szolgálatot. Köszönöm, hogy írásaimmal én is részt vehettem az újság fenntartásában. Isten áldását kívánom szerkesztőnek és olvasónak is egyaránt.

Üdvözlettel: **Simon Norbert.**



Isten megkövetelte azt tőlük, ma ugyanígy tiszta szívet vár el a Hozzá közeledőktől. Vajon neked mitől kell megtisztulnod? Mi van a te életedben, ami megakadályozza azt, hogy az Isten közelébe kerülj? Itt az ideje, hogy beszélj vele erről. Vegyél magadhoz egy kis darabka szappant, és tedd látható helyre a szobádban a Bibliád közelébe, hogy mindig emlékeztessen arra, hogy Isten követésében milyen fontos a „bemosakodás”.

Kovács Tamás

Újságunkat – hirdetőinknek és alapítványunk támogatóinak köszönhetően – ingyenesen juttatjuk el olvasóinkhoz!

Hét Határ Református hitéleti lap. Megjelenik minden hónap első vasárnapján Ács, Ászár, Bana, Bábolna Bokod, Csép, Császárs, Dad, Ete, Kisigmánd, Kisbér, Kömlőd, Környe, Környebánya, Nagyigmánd, Oroszlány, Réde, Vérteskethely, Szákszend, Tárkány reformátusai közt

Kiadó: "Közelebb Egymáshoz" Alapítvány 2941 Ács, Fő u. 71. Felelős kiadó: **Gerecsei Zsolt** elnök

Szerkesztőség: 2853 Kömlőd, Perczel u. 26. tel.: 06-34/578-503 fax.: 06-34/470-543 email.: hethatarlap@gmail.com

Felelős szerkesztő: **Bogáth István** Nyomtatás: MONTÁZS Press Kft. Oroszlány tel.: 20/454-35-41 Molnár Ferenc ügyvezető

Internet elérhetőség: www.hethatar.refdunantul.hu

ISSN 1417 - 7641



Református hitéleti lap

XXIV. évfolyam 9. szám

2020. szeptember

ISMÉT EGY CSODA KÖMLŐDÖN

Hálát adtunk a kömlői orgonáért.

A meghívó 2020. augusztus 29-re szól, a kömlői templomba. Ezen a napon került sor a kömlői orgona felavatására hálaadó istentisztelet keretében.

Isten Igéjét Máté László esperes hirdette.

Ezek után Bogáth István, gondnok ismertette azt az évekig tartó folyamatot míg végre a kömlői templomban is megszólalhatott egy valódi orgona.

Az orgona mindez ideig a németországi Bielefeld város evangélikus gyülekezetében szolgált, míg 2019-ben Reinhard Fischbach testvérünk hathatós közreműködésével kömlődre került.

Az ismeretség 14 évvel ezelőtt kezdődött mondta Bogáth István mikor az akkor megépített intézmény első épületébe Reinhard segítségével berendezési tárgyak kerültek. Az évek során Bogáth István vezetésével szervezett kis csapat kb. kilenc kamionnyi értékes berendezési tárgyat és többek közt komplett faházat bontott és rakott kamionra melyek mind Reinhard segítségével kerültek haza Kömlődre. A sok találkozás során érlelődött a gondolat, hogy milyen jó lenne egy orgona a kömlői templomban is. 2019. nyarán telefonált Reinhard, hogy van egy orgona, csak szét kell szedni és el lehetne hozni, a bielefeldi gyülekezet ingyen oda adná. Sajnos a bielefeldi gyülekezet is azt a keserű időszakot éli, hogy csökken a gyülekezeti létszám, de ott már annyira, hogy kénytelenek templomokat, gyülekezeti helyeket bezárni és lebontani. A gyülekezet úgy döntött, hogy a régi, testvéri kapcsolatra tekintettel a kömlői gyülekezetnek ajándékozza ezt a nagy értékű orgonát.

Még akkor augusztusban kiutaztak és a



szokásos kamionpakolás kezdődött. A bielefeldi gyülekezet egy tagja Hubert Ohlendorf segítségével addigra már darabokra szedték az orgonát. A sípokat külön oktávonként csomagolták és előkészítették a szállításra. Bogáth István elmondta, hogy ekkor egy napos munkával kiszerezték a templom padjait is amelyeket kamionra pakoltak, ezeknek úti céljuk a környei református gyülekezet volt. A szakszerű rakodásnak és szállításnak köszönhetően sérülésmentesen érkezett haza az orgona is. Az orgona vázát és egyéb fő elemeit a kömlői templom karzatán szerelték össze. Még ősszel Reinhard Fischbach és Hubert Ohlendorf testvérünk eljött és a sípokat két nap alatt helyükre szerelték. Az orgona először akkor szólalt meg Kömlődön.

Az orgona finomhangolását Albert Miklós, orgona építő mester végezte el, aki munkája során sokszor megemlíttette milyen csodálatos is ez a hangszer. Sajnos az akkorra tervezett avató ünnepséget a Covid 19 keresztül húzta.

A program következő részében a

bielefeldi evangélikus gyülekezet képviselőjében Reinhard Fischbach szól az egybegyűltekhez. Tolmácsolta az egész gyülekezetének köszöntését és kifejezte mennyire örül a gyülekezet hogy egy templomban szolgálja tovább Isten országát orgonájuk.

Beszédében megemlítette hogyan ismerte meg Bogáth Istvánt és milyen nagyra tartja a kömlői intézmény létrehozásában elvégzett munkáját. Elmondta, hogy gyülekezetük vezetősége is ismeri ezt a munkát és ezért döntöttek úgy, hogy a Kömlői Református Gyülekezetnek ajándékozzák ezt a nagy értékű hangszert.

Hubert Ohlendorf szót kérve háláját fejezte ki, hogy ennek a nagyszerű hangszernek éppen Kömlődön lett új otthona. Nagy örömmel vett részt a szétszerelésben és kömlői összeszerelésben. (szerkesztőségi megjegyzésként, melyet Albert Miklós, orgonaépítő fogalmazott meg óriási szakértelemmel történt a szét és összeszerelés.)

Ezek után már az orgona volt a főszereplő, először Hubert Ohlendorf szólaltatta meg ismét kipróbálva, hogy valóban szakértő módon szerelte össze. Nem utolsó sorban nagyszerűen is játszotta a hangszeren.

Vadász Attila orgonaművész játéka koronázta meg az estét, ő nagy szakértelemmel és tehetséggel játszott az orgonán. Később elmondta, hogy ez az orgona egy valóban felső kategóriás hangszer a maga kilenc regiszterével, két manuáljával és hatszázötven sípjával.

Hála és köszönet a Bielefeldi Evangélikus Gyülekezetnek ezért az adományért. Köszönjük, hogy vele is dicsőíthetjük Istenünket!

SOLI DEO GLORIA!

KONFIRMÁCIÓ RÉDÉN



Az idei év járványa minden gyülekezet életét felborította, ezzel érintve minden gyülekezeti alkalmat, beleértve a konfirmációt is. A mi gyülekeztünk is megsínylette a járvány-sújtotta időszakot, hiszen így a konfirmációt nem tarthattuk meg a megszokott időben, áldozó csütörtökön. A felkészítés azonban nem állt le, hanem online folytatódott a karantén alatt is. Miután csillapo-

dott a járvány májusban megnyílhattak a templomok (még ha óvintézkedések mellett is). Így május 17-től már tarthattunk a templomban alkalmakat és elkezdhetjük a konfirmációt is szervezni, amit végül 2020. július 4-én délután 16 órai kezdettel tudunk megtartani.

Isten gondviselésének és kegyelmének hála, gyülekezetünkben rendszeresen, minden évben konfirmál-

nak a fiatalok. Ebben az évben 7 fiatal tett Krisztusról hitvallást a gyülekezet közössége előtt: Barta Naomi, Buda Attila, Dróth Máté, Horváth Zoltán, Nagy Laura, Nagy Veronika és Pölöskei Kármén. A konfirmációs felkészítések alkalmával megismerkedtek egyházunk hitvallásával, a Heidelbergi Kátával, így a konfirmáció alkalmával a gyülekezet színe előtt a tanultak alapján bemutatták tudásukat és hitüket, majd fogadalmat tettek. A ünnepi istentiszteleten a konfirmációi fogadalmat tenni vágyó fiatalok szülein és családjaikon kívül a gyülekezet tagjai is jelen voltak. A jubiláns konfirmandusok azonban egy későbbi istentiszteletre kapnak majd meghívót. Nagy öröm volt látni a fiatalokat az Úr asztala körül. Bízunk benne, hogy a mindenható Isten vezetésével, hittel a szívükben fogják leküzdeni az életükben eléjük kerülő akadályokat és gyakran visszatérnek majd gyülekezetünkbe. Isten áldását kérjük konfirmált fiataljainkra és a családjaik életére.

Marton Krisztián, segédlelkész

BRINGATÁBOR RÉDÉN

Az idei nyár máshogy alakult, mint ahogyan az év elején elterveztük. Táboraink közül csak a Bringa tábort mertük megtartani június közepén. A négy napos barangolás során jobban megismertük a szomszédos Bakonyzentkirályt és Csesznekét. Ebben segítségünkre volt Gilicze Tamás lelképásztor is, aki bemutatta számunkra a bakonyzentkirályi református templomot és a gyülekezet történetét. A tábor második napján felkapaszkodtunk a cseszneki várhoz és végigjártuk a vár alatt húzó Kómosó szurdokban lévő tanösvényt. A túra harmadik napja igen rövidre sikerült, mert az eleredő eső és a sűrű felhők 4,5 km után visszafordulásra készítettek minket. Az utolsó nap úti célja Zirc volt Bakonyoszlopon és Dudaron keresztül. Dudaron hosszabb pihenőt tartottunk, ahol megkerestük a Csapóné konyhája nevű barlangot. Zircre megérkezve a Pintér-hegyi Parkerdőben ebédeltünk, ahol mindenki megsüthette a maga „pecsenyéjét”, szalonját vagy virslijét. A haza tekeréshez a Pepe cukrászdában gyűjtöttünk

erőt sütiéssel és fagyizással. Ez a nap volt a legnehezebb, nem csak a táv hosszúsága (60 km), hanem a szintkülönbségek miatt is. Hazaérkezéskor minden résztvevőt egy elismerő oklevél várt. Egy derűs beszélgetéssel zártuk a tábort, amely során kiderült, hogy a hét során kinek mi volt a legnagyobb kihívás, miben győzte le magát és mi volt a legjobb élmény számára. Minden napot közös imádsággal kezdünk, amiben Isten megtartó erejét és gondviselését kértük. A legfiatalabb

résztvevőnk 5 éves volt, aki gyerekülésben utazott anyukája biciklijén, a legidősebb kísérőnk pedig idén töltötte be a 70. életévét. Az összes táv kb. 110 km volt, amit idén a kisebbek és nagyobbak egyaránt teljesítettek. Most is úgy érezte mindenki, hogy nem csak testben, erőnlétben fejlődött, hanem kitartásban, alkalmazkodásban, egymásra és Istenre figyelésben is gyarapodott.

Barta Livia



SZENT ISTVÁN NAP DADON

2020.08.20-án 17 órától Dad község Önkormányzata ünnepi megemlékezésre hívta a dadi római katolikus templomba az érdeklődőket. Pitti Katalin, Liszt Ferenc díjas operaénekes, érdemes művész „Ó Szent István, dicséretessél” című műsorát tekinthettük meg ez alkalomból, akit Hegedűs Valér zongora és orgonaművész kísért elektromos zongorán.

A rendezvény elején Ébner Vilmos, római katolikus papnövendék köszöntötte a megjelenteket, aki nemrég került a móri plébániára gyakornokként Ambrózy Tamás atya mellé, mert teológiai tanulmányait elvégezte, diplomáját sikeresen megszerezte.

Ezt követően közösen elénekeltük a Himmuszt és Szűcs Attiláné polgármester asszony is köszöntötte a helyi és messzebből érkezett, meghívott vendégeket. Elmondta, hogy ma nap augusztus 20-a megünneplése hozzá tartozik a dadiak mindennapjaihoz. Azért is, mert Szent István a dadi katolikus egyház, a templom védőszentje. Évtizedek, évszázadok óta a katolikus, református faluközösség ezen a napon búcsút tart. Ez hozzá tartozik a mindennapi gondolatainkhoz, talán már nem is gondolunk bele abba, hogy Szent István, első királyunk milyen szerepet töltött be a magyarság életében.

Vajkot országmentőnek, nemzetmentőnek nevezhetjük túlzás nélkül, azért lehetett belőle István király, Szent István, államalapító király. Ő egy hatalmas, sok színű, elkötelezettséggel élő nemzetnek volt a vezetője. Keresztény nevelésben részesült és elismerte azt, hogy ahhoz, hogy ennek a nemzetnek jövője legyen, meg kell mutatni nekik, hogy nincs más út, csak az Isten útja. Ezt érdemes követni. Ahogy az István a király rockoperában is hallhatjuk: „Nincs más út, csak az Isten útja.” Bátorság kell ahhoz, ha az ember változtatni akar valamin: a berögzött gondolatain, szokásain. És milyen jó, ha ilyenkor az ember Istenre talál. Ő az egyetlen alap, amire az embernek az életét érdemes fektetni, építeni. Hálásak lehetünk István királynak, hogy merte ezt a feladatot felvállalni: nemzetünk életét, jövőjét Istenre alapozni. Beszédét azzal zárta, hogy kívánja, hogy még ezer év múlva is ebben a tudatban ünnepeljük augusztus 20-át Dadon, hogy



Vajk országunk megmentője volt.

Majd a Komárom-Esztergom megyei közgyűlés alelnökét hallhattuk, aki elmondta, ma Magyarország születésnapját ünnepeljük, azt, hogy Komárom-Esztergom megye Szent István király megyéje, itt született, itt koronázták, itt keresztelték. István pedig 1038. 08. 15-én Szűz Mária oltalmába ajánlotta országunkat, s lettünk Mária országa.

Ezt követte Pitti Katalin művésznő előadása, melyet Hegedűs Valér zongoraművész kísért. Műsoruk közben lelkileg feltöltődhettünk, erősödhetett nemzeti identitásunk, kötődésünk hazánkhoz, büszkeségünk arra, hogy magyarok lehetünk.

Pitti Katalin szívesen fogadta a meghívást és örömmel ünnepelt együtt a megjelentekkel. Elsőként egy gyönyörű moldvai csángó – magyar népdócsát énekelt Szent István tiszteletére. Majd elmondta, hogy az áldás az egyik legszebb ajándék a Jó Istennek mindannyiunk számára. Nagyon jó lenne, ha ez az áldás mindenkire tovább ragyogna és mindig át tudnánk adni a másik embernek mi magunk is szeretettel. Így minden napunk, egész életünk áldássá válna. Ady Endre: Volt egy Jézus című versével folytatta, majd rövid ének után egy Máriához írt verset is hallhattunk tőle, majd több Mária dicsőítő énekkel, verssel folytatta előadását. A Jókai Anna költőnővel való barátságáról is meghatóan mesélt, aki három éve távozott közülünk.

Az ünnepi megemlékezés zárásként Ébner Vilmos papnövendék Isten áldását kérte az új kenyérre, majd együtt elimádkoztuk az Úr imádságát, a Miatyánkot. A bensőséges ünneplés után mindenkit szeretettel láttak a plébánián egy kis szeretetvendégségre, ahol alkalom nyílt kötetlenebb beszélgetésekre is.

Petrovszkiné Utry Anna Teodóra - Dad

ELMARAD

Mészáros János Elek Kömlődre, szeptember 18- tervezett koncertje elmarad.



ZENÉS ISTENTISZTELET BANA ÉS BÁBOLNA REFORMÁTUS TEMPLOMAIBAN

2020. augusztus 9-én Bana és Bábolna református templomában rézfúvós zenekar koncertje színesítette istentiszteleti alkalmainkat. A Cantores Ecclesiae rézfúvós együttes Budapestről érkezett Kovács Zalán László vezetésével.

Az együttes 1998-ban alakult a Budapest-Külsőújpesti Református Egyházközségben belül, ekkor még nem csak rézfúvós hangszereken játszó zeneiskolásokból. A hosszú évek során több formációban láthatta őket a közönség Európa számos országában. A zenekar életében fontos esemény volt a 2000-ben Naszályon megrendezett rézfúvós tábor, melyet akkor Ifj. Márkus Mihály, most már pápai lelkipásztor vezetett. A táborban több pesti illetőségű fiatal is részt vett, akik később elhatározták, hogy ennek mintájára megszervezik otthoni gyülekezetükben a rezesekből álló zenekart. E formációnak hosszú éveken át tagja volt Bana és Bábolna jelenlegi református lelkipásztora is egészen teológiai tanulmányai elkezdéséig.

A zenekar nevének jelentése latinból fordítva „Gyülekezeti énekesek” kifejezéssel adható vissza. Ez utal arra, hogy az egykori alapító tagok a gyülekezeti énekkar tagjai is voltak, illetve máig is szorosan kötődik a zenekar a református gyülekezeti hagyományokhoz. Az énekesekből az évek során konzervatóriumi tanulók, majd zeneakadémiai hallgatók lettek. Tanulmányaik során professzionális jártasságot szereztek hangszeres tudásukban. A zenekar stílusa erősen kötődik a Németországban megtalálható Posaunenchor formációkhoz. A Posaunenchor egy nagy hagyománnyal rendelkező rézfúvós együttest jelent, amelyek a protestáns gyülekezetekben jöttek létre, szolgálatukkal kiváltandó az orgona szerepét elsősorban annak magas építési költsége miatt. Másik pént fogalmazva: rézfúvós hangszert viszonylag könnyű olcsón beszerezni és karbantartani, és ezekből néhány zenész közreműködésével már szépen hangzó együttest lehet formálni. Ezzel szemben az orgona mind építési költségeiben, mind fenntartásában drága hangszernek számít, továbbá nem is olyan könnyen szállítható. Ma hazánk-



ban számos olyan gyülekezet van, amelyben ugyan látható az orgona, de állapota és anyagi forráshiány vagy művészhiány miatt nem szólalhat meg.

A rézfúvós zenekarok elterjedését nagyban elősegítette a 19. században Európában bekövetkező nemzeti öntudatra ébredés. Ekkor igény mutatkozott arra, hogy a különböző hivatásos szervezetek és testületek saját zenekart hozzanak létre. A szabadságharc csatáinak



pedig ikonikus jelképévé váltak az indulót játszó zenekarok. A Cantores Ecclesiae együttes a klasszikus rézfúvós kvintett felállásban játszik, átiratait is erre a létszámra készítik el. A zenekar a Magyarországi Református Egyházon belül egy olyan együttes, mely évtizedek óta folyamatosan magas színvonalon mutatja be a különböző korszakok zenéit, valamint képviseli egyházunkat a kisebb és nagyobb eseményeken, rendezvényeken, és amely tagjai között diplomás, képzett zenészeket tud.

Műsorukban az istentiszteleti énekek kísérése után több klasszikus melódia is felcsendült. Elhangzott többek között Purcell: Szvit, Johann Pachelbel: Kánon, Antonio Vivaldi: Tél II. tétel, Magyar dal és tánc Amerikában – egyveleg Farkas Ferenc művére, When the Saint go marching in, Szamosmenti induló.

A koncerteket a Kulturális Államtitkárság pályázatának köszönhetően szervezhettük meg. A zenekar négy helyszínen játszott ezen a napon: Bana, Bábolna, Böny és Gönyű református templomai váltak koncerthelyszínekké.

A zenekar tagjai: Ambrus Szabolcs és Vass István – trombita; Kasza Mónika – kürt; Alföldy-Boruss Márk – harsona; Kovács Zalán László – tuba, művészeti vezető.

Simon Norbert

KONFIRMÁCIÓ BOKODON

Konfirmációs, ünnepi Istentiszteletet tartottak 2020. augusztus 16-n Bokodon a református templomban, Kovácsné Gombos Tímea és Kovács Tamás református lelkészek szolgálatával.

Ezen kivételes alkalmat hagyományosan a tavaszi időpontra tervezték, azonban a vírusjárvány miatt halasztani kellett.

Az ünnephez méltóan, szorgos kezek, előzetesen ízlésesen feldíszítették az ünnepség helyszínét. Az Úr asztalára és a szószék feljáromjára Szilágyiné Vida Éva asszonytestvérünk hófehér kézimunkával készült terítője került.

A nyitó ének után Kovácsné Gombos Tímea lelkipásztor hirdette Isten ígését: János: 21 15-17 alapján.

rült, amikor Deák Bianka Krisztina és Szücs Péter részesült a keresztség szentségében.

A konfirmáció fogalmának tisztázása következett. A fiatalok értően és meggyőzően válaszoltak a feltett kérdésekre, fogadalmat tettek, amelynek alapján teljes jogú tagjává váltak református gyülekezetünknek.

A presbitérium nevében Bognár Lajosné gondnokasszony köszöntő beszédben szeretettel üdvözölte az új, teljes jogú egyháztagokat.

Megemlékeztek a kerekévfordulás konfirmáltakról, akik emléklapot kaptak.

60 éve konfirmált: Oszkó József, Filetóth Béláné Szöllösi Ilona, Kiss Ferenc, Bohus Péterné, Bertalan Erzsébet

50 éve Brandl Jánosné, Kiss Ernő, Csizmadia László, Rausch Jánosné Vincze Márta

40 éve Tóth Tiborné Szücs Gabriella, Molnárné Szücs Valéria, Dutka Károly, Balogh Pál

20 éve Tóth Dávid, Kerepeczi Valentin, Balogh Gábor, Böröcz Tibor

10 éve Tóth Lilla, Deák László Olivér, Szili Ottó

Alex, Mitrán Alexander

Az ünnepi Istentisztelet végeztével felhangzottak a 471

-es énekünk örökbecsű dallamai, a kitűnő akusztikájú templomunk, hófehér falai között: *Fel barátim, drága Jézus zászlaja alatt.*

A harmóniumnál Rokosz Eszter tanuló szolgált.

Az ünnepséget követően, az újonnan épült gyülekezeti teremben, amelyhez Magyar Falú program keretében, a gyülekezet pályázat útján jutott, szeretetvendégségre került sor.

Az ünnepi Istentisztelet minden jelenlétűnek, meghitt, lélekmelengető élményt nyújtott.

Szücs János



MÉG EGY LÉPÉST FELFELE

„MÉG EGY LÉPÉST FELFELE” a Tatai Református Egyházmegyei ifjúsági kiránduló napjára 2020. szeptember. 26. szombaton kerül sor *Közösség, Ismerkedés, csapatépítés, dicsőítés jegyében*

Gyülekező: 9:30. Búbánat-völgye tavak melletti nagy parkoló.

Indulás: 10:00. Igei köszöntés, Ima Csúcsra érés: 11:15. *Vaskapu hegy - Panoráma, hideg étel elfogyasztása.*

Visszaindulás: 12:00. Igeolvasás, Csoporthát

Ebéd: 13:30. Pilismarót, Zsoldos Gábor Gyülekezeti ház.

Programzáró: 14:15. Köszönetmondás, elköszönés.

Hozz magaddal: Esőkabát, túracipő, réteges öltözet, szendvics, folyadék, személyi okmányok, jó kedv, nyitottság, kedvesség!

Korosztály: Felső tagozatos hittanok+ konfisok és kis ifisek.

Jelentkezési határidő: 2020.szeptember 19. (szombat)

Elérhetőség, jelentkezés: mathez86@gmail.com, 06-30-962-6599

A találkozás reményében, szeretettel: Máthé Zoltán lp. Pilismarót-Dömös



KONFIRMÁCIÓ BÁBOLNÁN

2020. július 5-én a banai és bábolnai reformátusok templomokban először tartottunk a karantén végeztével teljes liturgiás istentiszteletet. Június során a korlátozások feloldása után rövidített alkalmak követték egymást, de júliustól visszatért a régi rend a templomokba. Rögtön meg is ragadtuk a lehetőséget nyolcadikos gyermekeink konfirmálására. A gyerekek alapos képzést kaptak a tanév rendes része során, és az online oktatás keretein belül is szépen készültek. Megtanulták ünnepeink tartalmát és a hozzájuk kötődő népszokásokat; megismerkedtek a Biblia részeivel, különféle sajátosságai-val, a benne található könyvek jellemzőivel, típusaival; az Apostoli Hitvallás vezetett bennünket akkor, amikor a Szentháromság Isten személyeiről sajtóztunk el ismereteket. A felkészülés fontos része annak megtanulása, hogy mitől is vagyunk igazán reformátusok: áttekintettük ezért röviden az egyetemes keresztyénség történetét, fókuszáltunk a reformáció fontosabb eseményeire és személyeire, köztük Luther és Kálvin, a magyar reformátorok közül pedig Dévai Bíró Mátyás, Szegedi Kiss István, Huszár Gál, Sztáray Mihály, Méliusz Juhász Péter neve merült fel. Ismereteinket a sákramentumok reformátori értelmezésével folytattuk, majd tanulmányainkat a gyülekezetünk egyházban és világban elfoglalt helyzetével zártuk.

Az istentisztelet során az Ap-Csel 16, 23-34 alapján szólt Isten ígéje. Klasszikus és egyben nagyon kedves történet ez, amelyben Pál és Szilász fogságban van, éjféltájban énekkel dicsérik Istent, aminek következtében megrendülnek a börtön alapjai és a foglyokról lehullanak a bilincsek. A börtönőr félve attól, hogy a foglyok elszöknek, kardjával akar véget vetni életének, amit Pál megakadályoz.

Az istentisztelet előtt a templom bejáratánál fiatal hölgyek kérdezték félénken egymástól, hogy hova is jöttek pontosan – mi is ez a konfirmáció, vajon mi történik majd itt? A kérdés megválaszolása fontos volt: itt a hit megerősítése történik. Szüleink egykor a keresztség alá tartva mondták el, hogy úgy nevelnek és neveltetnek, hogy majd egykor a konfirmáció során már fiatakként önként tegyünk hitvallást a

Szentháromság Istenbe vetett hitünkről. A hittanoktatás különféle lehetőségeiben szerető Istenről tanítottunk, aki ura a történelemnek, bölcsen vezet életünket, Jézus Krisztusban megváltást ad, Szentlelke által pedig megszentel és vezet a mindennapokban. Sőt, mindezek mellett gyülekezetet készít számunkra, amelybe bármikor betérhetünk, és ahol szeretettel látnak mindenkit. Hangsúlyoztuk, hogy ők a jövő generációja. Közhelyesen, már-már elcsépelet szöfordulattal helyeztük szívükre a következő évtizedek felelősségét, gyülekezetünk évek múlva mutatott arcképét. Azonban mindez csak akkor működik, ha vállaljuk a kritikus helyzetekben való bizonyágtételt. Pál és Szilász egy nagyon húzós helyzetben, börtön mélyén szóló Istenhez. Az Isten melletti kiállás néma megalkuvássá változott, aminek eredménye nem a kompromisszum jelentette közös vélemény kialakulása és az ebben megmutatózó épülés lett, hanem a csendes

ban foglalkozik már ezzel a korosztállyal, de a szülői felelősség kérdése ezekben a helyzetekben is előkerül. Így egyenesen következtethetünk arra, hogy itt, a konfirmáció során nem csupán a gyermek vizsgázik. Sőt, a fentiek értelmében sokkal inkább azt látjuk bennük, amit mi az elmúlt 14 év során tanítottunk nekik hitről, erkölcsről, életről, Istenről. Az ő szavaikban mi is vizsgát teszünk. Ez az alkalom akkor lenne igazán meghitt és bensőséges, ha minden vasárnap ennyien lennénk, és a gyermekek ebben nőnének fel a konfirmációra. Pál és Szilász megélte az Istennel való közösség ilyen típusait, ezt a Szentírásból jól ismerjük. És elhangzik az apostoli kor talán legátfogóbb mondata. Ez a mondat egy holland kisváros, Kampen kikötőjében az egyik hajóra van festve elég látható helyen, szép holland fordítással. Sokan elmennek mellette, sokak számára is hirdeti az üdvösséget. Ma „vallásilag korrekt” akarunk lenni, senkit nem bántunk



és beletörődő leépülés. Mi lett volna, ha Pál és Szilász nem szólal meg azon az éjszakán? Egy ember és családja nem jut hitre, a rabok nem látják a csodát. Azt szoktuk mondani, hogy ma egy 14 év körüli gyermekről általában még úgy számolunk, hogy vannak már önálló döntései, elengedjük őket különóra-ra, iskolába, de még igazából nem felnőtt. A büntetőjog az, amely szigorúbb-

meg Jézus Krisztussal, főleg nem kényszerítünk. Ez ma a mi fő sodrásunk. Pál és Szilász, de Krisztus sem, és az azóta eltelt kétezer év keresztyénsége sem azért végezte küldetését, hogy másokat megbántson. Döntésre hívtott a Krisztusra, hogy általa életünk, feltámadásunk és üdvösségünk legyen.

Simon Norbert

IGMÁNDIAK EGERBEN

Már több mint tizenöt éve hagyomány a nagyigmándi gyülekezetben, hogy évenként bejárjuk hazánk egy-egy tájegységét, kétnapos kirándulás keretében. Ezekben az utazásokon rendszerint nevezetességeket, érdekes földrajzi, történelmi helyeket és természetesen templomokat látogatunk meg, így módon fedezve fel szép hazánk rejtett kincsét. Jártunk már a Beregben ősi Árpád-kori templomban, de voltunk modern újépítésű somogyi templomban, és a katedrális méretű ceglédiben is.

Az idei évben folytatva a hagyományt ismét útnak indultunk, mégpedig Eger és környékére. Az első megállónk az egeri református templom volt, ahol Peterdi Béla gondnok úr mutatta be a gyülekezet múltját és jelenét. A szállásunk a hegy tetején volt, miután megküzdöttünk a majd ötven lépcsőfokkal, kárpótolt bennünket a csodálatos kilátás. Egy kis pihenő, szabadprogram után következett az egeri vár. Felejthetetlen élmény volt a látogatás. A kiváló idegenvezetésnek köszönhetően megismertük a vár történetét, és a Hősök csarnokában, tiszteletadásunk jeléül közösen elénekeltük a Szózatot. A vár udvarán láttunk még fegyver és viseletbemutatót, ami szintén nagyon élvezetes és érdekes volt. Vacsora után – Egerben kihagyhatatlan programként – kilátogattunk a Szépasszony-völgybe, ahol finom helyi borokat kóstoltunk. Szombaton reggel meglátogattuk a Beatles múzeumot, amely a világon negyedikként nyílt hivatalos Beatles múzeum. A pincétől a tetőtérig

többszintre megszámlálhatatlan eredeti ereklye, emléktárgy, használatitárgy, szakszerű elhelyezéssel pontos időrendben mutatja be a zenekar munkásságát. Nagyszerű, maradandó élmény volt! Ezután Egerszalókra utaztunk busszal, ahol megtekintettük az Európában páratlan természeti látványosságot, az egerszalóki Sódombokat valamint a tufa kőzetbe vájt barlanglakásokat és a fűszer és gyógynövénykertet. Kicsit betekinthettünk a régen ott élt emberek mindennapjaiba. Utolsó programként meglátogattuk az egerszalóki református templomot, amelyet 2017-ben kezdték építeni és a tavalyi évben, 2019-ben szenteltek fel. A modern korszerű épületben helyet kaptak a környékbeli templomok festett mennyezetkaszettáinak másolatai, szépen díszítve az új épületet. Petró József lelkipásztor mutatta be ezt a most alakuló, formálódó gyülekezetet, amely erősebb kisebbségi környezetben is bizakodással tekint a jövőbe. Egy kiváló ebéd után indultunk haza.

Mint minden eddigi kirándulásunkkor kissé elfáradva, de felejtethetetlen élményekkel gazdagodva érkeztünk Nagyigmándra. Ezúton is szeretnénk megköszönni Sugár Tamás nagytiszteletű úrnak a körültekintő szervezést és a ráhangolódást segítő áhítatokat. Reméljük, hogy a hagyományt folytatva jövőre is lehetőségünk lesz ilyen közösségekben kirándulni!

Horváth Sándorné



KÖZLEMÉNY

A koronavírus terjedése miatt, összhangban a kormányzat által hozott kötelező intézkedésekkel, a Magyarországi Református Egyház Zsinatának Elnöksége a következő felhívást teszi közzé:

A templomokban az istentiszteletnek is kötelező a maszkviselés.

Kérjük, hogy a templomok, gyülekezeti termek, egyházi intézmények bejáratánál, közösségi tereiben, illetve a mosdókban helyezzenek el a kézfertőtlenítéshez szükséges fertőtlenítőszeret.

Kérjük, hogy csak ott tartsanak 100 főt meghaladó beltéri istentiszteletet, ahol a távolságtartást biztosítani tudják.

Kérjük, hogy az istentiszteleteken viseljenek maszkot és a bejáratokhoz helyezzenek ki fertőtlenítőszeret.

Ahol több istentiszteletet tartanak, az istentiszteletek között legalább fél óra szellőztetési szünetet kell tartani.

Kérjük, hogy a gyülekezetek illetve egyházi testületek által szervezett konferenciákat, csendes hétvégéket, találkozót csak akkor és kizárólag azokon a helyeken tartsák meg, ahol a járványügyi szabályokat be tudják tartani.

Kérjük híveinket, hogy amennyiben fertőzésre utaló jeleket észlelnek magukon vagy családjuk körében, végeztesék el a szűrővizsgálatot, és annak eredményéig ne látogassák a közösségeket.

Egyházi intézményeinknek az állami rendelkezések szerint kell eljárniuk.

Kérjük testvéreinket, valamennyi egészségügyi rendelkezést tartsanak be. Kérjük, hogy imádkozzanak a járvány megszűnéséért, a betegekért, az egészségügyi, illetve szociális intézményekben dolgozóknak, a felelős döntéshozókért.

Kérjük a veszélyhelyzettel kapcsolatos kormányintézkedések maradéktalan betartását.

Köszönettel:

Magyarországi Református Egyház Zsinatának Elnöksége

Budapest, 2020. augusztus 31.